

# 新加坡国立大学交流小结

2017-05-27 08:30:37

一六年八月份，我怀着对将要到来的一个学期交流生活的期待，踏上了前往新加坡的旅程。一下飞机，机场的中文和随处可见的支付宝微信扫码，给人似曾相识的感觉；然而郁郁葱葱的树木和湿热的空气提醒着我，异国他乡的生活已经开始了。在住的方面，我是比较幸运的。入住大学城这边的宿舍，建成时间不超过十年，从21层俯瞰，仿佛欣赏一副艺术作品；健身房，餐厅，教室，环绕四周，基本不用出远门就能享有丰富的大学生活。而中心的大草坪，更是闲暇时间玩耍飞盘的好去处。作为一个“建在山上”的校园，新国大的建筑总是巧妙地与地势融合在一起。宿舍这边错落有致的楼梯虽然富有设计感，然而新来的同学需要经过一段时间的摸索才能体会到设计的巧妙。新国大在帮助新生融入集体方面，做了很多人性的工作。刚刚到来的新生会被分成几个小组，一起参加一些活动，从而很快熟络起来。我所在的小组几乎每个人都来自不同的国家，一周下来也能在一块玩狼人，压马路，认识很多不同背景的朋友。在学的方面新国大可谓是资源丰富。每门课配备的教授，查一下履历基本都是大牛级别的人物；难能可贵的是他们在本科生教学方面也做的一丝不苟。各种slides在类似复旦elearning的教学平台上会提前放出，详细到基本可以拿来改改就是一本教科书。教授的office hour基本不会空缺，总是有热情的本科生带着各种问题排在门口，老师也会不厌其烦地一个个解答。在东南亚的学校交流有一个得天独厚的优势，在于旅行十分方便。四周各个国家，比如马来西亚，印度尼西亚等等，都是值得一去的地方。这样的跨国旅行，在中国可能连一个省的距离都不到；然而不同国家的差异，来的总是要比省与省之间大许多，也由此留下许多难忘的回忆。在吉隆坡，我们沉迷于各种美味的小吃无法自拔，沙爹牛肉串，炒粿条，一个都没有放过。同行的福建伙伴在这遇上马来西亚的客家人，也是一种缘分吧。槟城给人的感觉却迥然不同。蓝天白云下，清爽的道路和有序的公交，让我们对马来西亚的城市管理水平又有了新的认识。漫步在大街上，慵懒的太阳让我们的步伐也散漫起来。这边的人过着早睡晚起的生活，周围店铺总是早早的就关门了，并无生计的压力。可能这就是许多人眼中最好的养老之地。印尼的火山之旅比起之前又多了几分艰辛。然而半夜蓝火的奇景，飞流直下的瀑布和热情的导游小哥都让这趟旅程变得不虚此行。